

国办印发指导意见

促进平台经济规范健康发展

新华社北京8月8日电 近日,国务院办公厅印发《关于促进平台经济规范健康发展的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化“放管服”改革,围绕更大激发市场活力,聚焦平台经济发展面临的突出问题,加大政策引导、支持和保障力度,落实和完善包容审慎监管要求,推动建立健全适应平台经济发展特点的新型监管机制,着力营造公平竞争市场环境。为促进平台经济规范健康发展,《意见》提出了五个方面政策措施。

一是优化完善市场准入条件,降低企业合规成本。推进登记注册便利化,

进一步简化平台企业分支机构设立手续,放宽新兴行业企业名称登记限制;清理和规范制约平台经济健康发展的行政许可、资质资格等事项,指导督促有关地方评估网约车、旅游民宿等领域的政策落实情况,优化完善准入条件、审批流程和服务;加快完善新业态标准体系,为新产品新服务进入市场提供保障。

二是创新监管理念和方式,实行包容审慎监管。探索适应新业态特点、有利于公平竞争的公正监管办法,分领域制定监管规则和标准,在严守安全底线的前提下为新业态发展留足空间;科学合理界定平台责任,加快研究出台平台履职尽责的具体办法;建立健全协同监

管机制,积极推进“互联网+监管”,维护公平竞争市场秩序。

三是鼓励发展平台经济新业态,加快培育新的增长点。发展“互联网+服务业”,支持社会资本进入基于互联网的医疗健康、教育培训、养老家政、文化、旅游、体育等新兴服务领域;发展“互联网+生产”,推进工业互联网创新发展;推进“互联网+创业创新”,依托互联网平台完善全方位创业创新服务体系;加强网络支撑能力建设。

四是优化平台经济发展环境,夯实新业态成长基础。加强政府部门与平台数据共享,上线运行全国一体化在线政务服务平台电子证照共享服务系统;加大全国信用信息共享平台开放力度,支

持平台提升管理水平;建成全国统一的电子发票公共服务平台,尽快制定电子商务法实施中的有关信息公示、零星小额交易等配套规则。

五是切实保护平台经济参与者合法权益,强化平台经济发展法治保障。抓紧研究完善平台企业用工和灵活就业等从业人员社保政策,开展职业伤害保障试点;加强消费者权益保护,督促平台建立健全消费者投诉和举报机制;完善平台经济相关法律法规。

《意见》要求,各地区各部门要按照职责分工抓好贯彻落实,压实工作责任,密切协作配合,切实解决平台经济发展面临的突出问题,推动各项政策措施及时落地见效。

全民健身的大舞台 民族文化的大展台

——写在第十一届全国少数民族传统体育运动会倒计时30天之际

作为新中国历史最长的全国性综合运动会,66年来,全国少数民族传统体育运动会已成为展示少数民族风采的闪亮舞台,也是各族同胞相互交流的重要平台,为推动全民健身和传承少数民族体育文化做出了巨大的贡献。

一个月后,第十一届全国少数民族传统体育运动会将于9月8日至16日在河南省郑州市举行,这是该赛事首次在我国中部省份举办。届时,近万名来自中华民族大家庭的运动健儿将齐聚中原一展风采。

民族运动会助力健康中国建设“中中欢迎你”,在河南省郑州市的公园、广场、街头、路口,第十一届全国少数民族传统体育运动会的吉祥物“中中”随处可见。

生命在于运动。民族运动会自举办以来,就为推动全民健身发展做出了重要贡献,一些深受少数民族群众喜爱的传统体育项目,已成为全民健身项目而进入城市社区、田间地头。

上届民族运动会专门在竞赛项目中增加了民族健身操。本届民族运动会该项目分为规定套路和自选套路。河南代表队民族健身操主教练孙凯说:“这是个很受欢迎的项目,这次来参加的代表队基本上都报了个项目,大家也都是带着不同民族的风格来参赛的。”

队员李昱昊说:“这套健身操可以加强身体素质,我们会争取把一个比较完美的成套动作展现在赛场上,也希望通过这次运动会,让民族健身操成为更受欢迎的全民健身项目。”

民族运动会促进民族文化传播弘扬

新中国成立后,被誉为民族文化“活化石”的传统体育得到重视和保护,全国陆续挖掘整理的上千个传统体育项目中,有700多个来自少数民族。少数民族传统体育运动会已成为民族文化传播发扬的重要舞台。

从1953年第一届民族运动会



5月8日,第二棒火炬手主持人海霞与LED大屏幕里的虚拟火炬手吉祥物“中中”进行火炬传递。
新华社记者 朱祥 摄

至今,参赛人数从十多个民族的395人到近万人,竞赛和表演项目从5个和3个发展到17个和100多个。民族运动会越办越火热,各民族间的交流也越来越深入。

民族运动会让很多濒临消失的民族传统文化得以传承发扬。比如,高脚竞速发源于土家族、苗族群众在积水的雨季行走或设法过浅河的工具高脚马。随着社会经济的快速发展,一些传统生产生活方式发生了改变,而民族运动会的持续举办,让很多有着较高竞技性、观赏性、趣味性的项目得以保留,并发扬光大。

民族运动会也成为各民族体育文化展示的舞台。比如,摔跤在66年前的第一届民族运动会上就是竞赛项目之一,而在本届民族运动会上,仅民族式摔跤一项,就包括搏克(蒙古族式摔跤)、且里西(维吾尔族式摔跤)、格(彝族式摔跤)、北嘎(藏族式摔跤)、绊跤(回族式摔跤)以及希日本(朝鲜族式摔跤)六个跤种,其中蕴含的悠久的少数民族体育文化借此得以展现。

来自中原大地的盛情邀请

以“平等、团结、拼搏、奋进”为宗旨的本届运动会会徽轮廓与汉字

“中”的轮廓相似,会徽主体图形由形似数字“11”的龙、凤及两侧代表黄河与长江的色带组成,突出了“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的主题。当下的郑州,民族运动会的各项筹备工作正按计划扎实推进。

比赛场馆及各项辅助设施建设等已基本完工,主场馆郑州市奥体中心芳容尽展;郑州地铁14号线一期作为民族运动会的重要公共交通配套,计划于8月底前开通;来自十几所高校的数千名大学生,为了开闭幕式文体展演活动坚持排练;历经15天、32场次专场培训后,1.2万余名骨干城市志愿者将为天南海北的朋友展示热情和专业。

志愿者励增燕说:“我住在奥体中心附近,每天都在见证着奥体中心的变化,见证着郑州的变化,特别希望通过这次运动会,我们志愿者共同参与一起努力,为家乡做贡献。”

“我们的赛场,在高山,在大海,在草原,同一个心愿,点亮中国梦的火焰,共同的奋斗,我们阔步向前,从没有如此接近梦想的终点……”一首《奔跑的梦想》,将在本届民族运动会上唱响。一个月后,我们郑州见! (据新华社)



结婚80年

英国婚龄最长的夫妇

英国夫妇杰克·贝尔和琼·贝尔结婚80年,据是英国婚龄最长的夫妇。

琼现年100岁,杰克102岁,都在坎布里亚郡肯德尔出生。两人在一家骑行俱乐部结识,喜欢骑行和游泳,1939年8月3日结婚。英国《镜报》昨日报道,除了第二次世界大战期间,两人基本没有分开过;在他们看来,这是婚姻“长寿”的秘诀之一。

夫妇俩生活中会发生争吵。琼说:“我的建议是多交流,不要带着怒气入睡。我不相信一些夫妻说的从来没有吵过架,但我们俩会讨论遇到的问题,晚上睡觉以前解决掉它们。”

(据新华社)

香味地铁

维也纳人不喜欢

乘地铁时希望闻到阵阵香味吗?听着像是不错的创意,但奥地利首都维也纳多数民众不喜欢。当地公共交通企业维也纳运输公司试行一个月后宣布放弃推行这一做法。

这家企业7月在两条地铁线路上试行经由通风系统向车厢输送香味,包括葡萄柚味、西瓜味和由葡萄柚、绿茶、柠檬和檀香味混合而成的混合香味。后续一项在线调查显示,3.7万名调查对象中,2.1万人反对地铁车厢内散发香味。

维也纳运输公司昨日说,放弃推行香味地铁的做法,“以确保乘客乘坐公共交通时感觉舒适”。

法新社报道,维也纳公共交通以高效和实惠著称。每天大约260万人次经由公共交通出行。

(据新华社)